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1. OTURUM SORU KITAPCIGI
TURKCE - FEN VE TEKNOLOJI - SOSYAL BiLGILER

GENEL ACIKLAMA

. Bu kitapgik Tiirkge, Fen ve Teknoloji ve Sosyal Bilgiler testlerini icermektedir. Kitapgik 22 sayfadan
olusmaktadir. Sizlere bu ii¢ testi cevaplayacagimz bir de TEST CEVAP KAGIDI verilmistir. Soru
kitapciklarinin dagitilmasinin ardindan salon bagkanmin goézetiminde kitap¢igmizi kontrol ediniz.
Hatali olan kitapgiklar, sinav baslamadan 6nce mutlaka degistirilecektir.

. Size dagitilan Cevap Kagidinin {izerine adiniz, soyadiniz ve aday numaraniz bilgisayar tarafindan
yazilmis ve kodlanmistir. Cevap Kagidinin size ait olup olmadigm ve aday numaranizin dogru
kodlanmis olup olmadigini kontrol ediniz.

. Bu test 27 Tirkege, 14 Fen ve Teknoloji ve 10 Sosyal Bilgiler sorusundan ibarettir. Tiim sorulari
cevaplandirmaniz igin sizlere toplam 90 dakikalik siire verilecektir.

. Her soru i¢in dort farkli secenek verilmistir. Bu segeneklerden sadece bir tanesi dogru yanit olup
digerleri yanlistir.

. Cevap kagidinda her sorunun karsisinda bulunan siklardan dogru yanit olan dairenin i¢ini koyu siyah
ve yumusak bir kursun kalemle iyice karalaymniz. Kursun kalem disinda baska cesit kalem
kullanmayimiz. Yanlis karalamalarinizi diizeltirken iz birakmayacak sekilde dairenin i¢ini yumusak
bir silgiyle iyice siliniz.

. Soru kitapgigiiizerindeki bos yerleri islem yapmak i¢in kullanabilirsiniz.
. Cevap kagidinizi burusturmayiniz ve tizerine gereksiz isaret koymayiniz.

. Bilmediginiz sorularin iizerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara ge¢iniz. Zamaniniz kalirsa
yapmadiklarinizi yeniden gézden gegirirsiniz.

Simdi asagidaki 6rnek sorunun nasil cevaplandirilacagini beraberce inceleyelim.

ORNEK SORU: “Temiz” sozciigiiniin (z1t) anlamlis1 hangisidir?
A) Saf B) Kirli C) Yikanmis D) Pak

Bu sorunun dogru cevabi “Kirli” dir. Dogru olan bu cevap B se¢enegidir. Onun i¢in, cevap kagidindaki
bu soruya ait seceneklerde B dairesinin i¢i karalanmistir. Hepinize basarilar dileriz.
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Soru 1.

Soru 2.

Soru 3.

Soru 4.

Asagidaki sozcuklerden hangisi tiiremis yapih bir sézcuiktir?

A) Kirlangig
B) Ogrenci

C) Hanimeli
D) Papatya

“YuvadaKi .................... tavsani kucagina alip onu havugla besledi.”

ciimlesindeki bosluga asagidaki s6zcuklerden hangisi getirilirse tavsana ait
bir nitelik bildirilmis olur?

A) Sevimli
B)O

C) Oteki
D) Bir

I. Benekli kelebek gigekten gicege konuyordu.
Il. Geziye buylk, beyaz bir otobusle gitmistik.
L. isciler, topladiklari kirmizi kirmizi cilekleri paketlere yerlestiriyorlardi.

IV. Kir gezisinde tertemiz havanin cigerlerimize doldugunu hissettik.

Numaralanmis cumlelerin hangisinde bir varligin birden ¢ok 6zelligi verilmistir?

Asagidaki cumlelerin hangisinde “—ki eki” ilgi zamiri (ilgi eki) olarak kullaniimistir?

A) Yarinki 6devi hazirlamak i¢in kituphaneye gidecegim.
B) Barajdaki su aritildiktan sonra igme suyu olarak verilecek.
C) Ogretmen dersi anlatirken sinifta sanki 6grenci yoktu.
D) Sizin arabayi burada birakalim, bizimki hepimizi sigar.
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( 5 ve 6. sorulari asagidaki metne gore cevaplayiniz.)

BiRLIGIN GUCU B~

Gogmen kuslar, kisi daha sicak ortamlarda gecirebilmek, daha uygun beslenme
ve Ureme ortamlarina erisebilmek icin yagsam ortamlarini degistirirler. Sonbaharda

Kuzey Yarimkure'den Guney Yarimkure'ye go¢ eden bu kuslar ilkbaharda tekrar kuzeye
doénerler. Kuslarin bu uzun ve zorlu yolculuklari, tirlerinin yasam sansini artirir.

Gogmen kuslar, cogunlukla gruplar halinde goég¢ eder. Birlikte hareket etmek, yol
boyunca karsilasacaklari dismanlarindan korunmalarina yardimci olur. Gruplar halinde
gOc¢ eden buyuk ve agir bedenli az sayidaki kus tari “V” seklinde dizilerek ucar. Kuslar
“V” seklindeki bir pozisyonda ugarken, her kusun kanat ¢irpisi, arkasindaki kusu
yukselten bir hava akimi olusturur. Ortaya ¢ikan bu hava akimini kullanan kuslar, ugus
sirasinda daha az enerji harcadiklarindan, ugus mesafelerini % 70 oraninda
uzatabilmektedirler. Bu ugus teknigi kuslarin ulagsmak istedikleri yere daha ¢abuk ve
daha guvenli varmalarini saglar.

“V” pozisyonundaki uguslarda énde giden ve higbir hava akimindan yararlanamayan
oncu kusun uzun slre basi cekmesi oldukga zordur. Bu nedenle 6nci kus yoruldugunda
en arkaya geger ve onun hemen arkasindaki kug dnct konumunu alir. Bu degisim 6ncu
kuslar yorulduk¢a devam eder. Boylece her kus, grubun her noktasinda yer almis olur.
Ancak sakat ya da gli¢stiz olan kuslar 6dnci kus gorevine getiriimemekte, onlarin gti¢
kazanmasina yardimci olunmaktadir. Kuslardan herhangi birinin gruptan ayriimasi
halinde dengeler bozulur, ugmakta gugclik ¢ekerler. Boyle durumlarda “V” seklini suratle
yeniden dizenlerler.

Gogmen kuslarin, turlerini yasatma ugruna verdikleri bu zorlu micadelede
gosterdikleri davranis guzelliklerini biz insanlarin 6rnek almasi, benimsemesi, hayat
bicimi yapmasi, sevgi, saygi dolu, birlikte ve mutlu bir yagsamin temelini olusturacaktir.
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Soru 5. Bazi gégmen kuslarin “V” seklindeki uguslariyla ilgili olarak asagida verilen

bilgilerden hangisi dogrudur?

A) “V” seklinde ugus, kuslara daha az enerji harcayarak, guvenli bir sekilde
daha uzak mesafelere u¢ma sansi verir.

B) “V” seklinde ugus, go¢ yolunu bilen deneyimli bir kugun onculugunde yapilir.

C) “V” seklinde ugusla kuslar varmayi hedefledikleri yerlere daha uzun slrede
ulasir.

D) V7 pozisyonundaki ugusta kuslar surekli yer degistirdiginden enerji
kaybedip ¢ok yorulurlar.

Soru 6. Metinde asagidaki davranis bigcimlerinden hangisine 6rnek yoktur?

A) Is birligi

B) is bolimii

C) Bencillik

D) Yardimlasma

Soru 7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde eylemin baskasindan 6grenildigi anlami
vardir?

A) Masal Anlatma Yarismasi'nda ¢ok guizel bir masal anlatti.
B) Egitim vermek icin okulumuza trafik polisleri gelecek.

C) Sorumluluklarini ¢ok iyi bilen Oya, simdi 6devlerini yapiyor.
D) Okullara, 6grenciler igin yeni masa ve sandalyeler gelmis.
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Soru 8. . Hangi tepe Besparmak Daglari'nin en ylksek tepesidir?

Il. Birka¢ ¢ocuk bah¢cede oyun oynuyordu.
lll. Besinci sinif 6grenciler ilkokulu tamamlayip ortaokula gececek.
IV. Cocuklardan biri bisiklet Gzerinde cambazlik yapiyordu.

Yukaridaki cimlelerin hangilerinde sifat (6n ad) kullanilmigtir?

A) LI ve IV
B) I ve IV
C) LIl ve ll
D) Il ve IV

Soru 9. Asagidaki alt gizili sdzcliklerin hangisi “devam eden bir eylemi” bidirmektedir?

A) Televizyonun karsisina oturmus belgesel izliyor.
B) Insaattan gelen seslerden dolayi erken uyanmis.
C) ik defa ugakla yolculuk yapacagim.

D) Eve donerken bakkaldan ekmek ve sut aldik.

Soru 10. Kek yapiminin anlatildigi metinde, segeneklerde verilen sifat ¢esitlerinden
hangisine 6rnek yoktur?

Annem, U¢ yumurta, iki cay bardagi seker, biraz yogurt ve g
yarim bardak yagi bir kapta karigtirdi. Karigima vanilya,
kabartma tozu ve un ilave etti. Bilegimi kek kabina doktu.
Onceden isittigi firna koydu. Yarim saat pigirdikten sonra
finndan ¢ikardi. Kekin guizel kokusu evi sarmisti. Bigakla dilimlere boldu.
Birer dilim kekle cayimizi keyifle igtik.

A) Niteleme sifat

B) Ulestirme sayi sifati
C) isaret sifati

D) Belgisiz sifat
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Soru 11. Asagidaki tiimcelerden hangisinin yiiklemi bir eylem (fiil) degildir?

A) Atletizm yariglarina giden sporcular heniz okula dénmedi.
B) insanlarin kendilerine ayiracaklari zamanlari mutlaka vardir.
C) Kibris yemeklerinden sulu firin kebabini ¢ok severim.

D) Okula gitmek Gzere yarim saat sonra evden ¢ikacagim.

Soru 12. Hangi ataso6ziiniin 6ge dizilisi “timleg — 6zne — timleg — yiklem”
siralamasindadir?

A) At nallanirken kurbagalar ayak uzatmaz.
B) Bir tutam ot deveye hendek atlatir.

C) Sdruden ayrilan kuzuyu kurt kapar.

D) Ates olmayan yerden duman ¢ikmaz.

Soru 13.
Bir sabah evden ¢iktim
Sokaklar isil 1sild1.
Dort yanim gunluk guneslik
Tertemiz bir hava cigerlerimde
Nereye baksam mutluluk, umut, sevgi
Nereye gitsem bir ugarilik yuregimde
Gokyuzu inadina mavi
Yasamak inadina guzel
Umit Yasar Oguzcan
Yukaridaki dizelere gore sair igin asagidakilerden hangisi soylenebilir?
A) Karamsar duygular igerisindedir.
B) Yasamdan endigeli ve umutsuzdur.
C) Cok heyecanli, sagkin ve hayata kirgindir.
D) Yasam sevinci ile dolu mutlu bir kigidir.
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Soru 14. Asagidaki sozciiklerle li¢ ayri 6n ad (sifat) tamlamasi olusturuldugunda

hangi s6zciik disarida kalir?

cocuk

ceyrek

ogrenciler
hava
saat
A) saat
B) hava
C) cocuk

D) ogrenciler

oteki

caliskan

Soru 15. Hangi 6grenci,"ogretmenimiz" sézcugununiin kok ve ekleriyle ilgili dogru

bilgiler vermistir?

Elif Mehmet
odgretmenimiz ogretmenimiz
ogret-: fiil kok Og-: fiil kok

-men : fiilden isim tureten yapim eki

-ret : fiilden fiil tireten yapim eki

-(i)miz: iyelik eki -men: fiilden isim tlreten yapim eki
-(i)miz: iyelik eki
Yasemin Deniz

odgretmenimiz

ogretmen-: fiil kok
-i : hal eKki

-miz: |. cogul sahis eki

ogretmenimiz

ogret-: isim kok
-men: isimden isim tureten yapim eki

-(i)miz: |. cogul kisi eki

A) Elif

B) Mehmet
C) Yasemin
D) Deniz
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Soru 16. “Engelli cocugun ayraci yarismada birinci segildi.” climlesinin 6znesi
asagidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A) Cocugun ayraci

B) Engelli cocugun

C) Ayraci

D) Engelli cocugun ayraci

Soru 17. Asagidaki ciimlelerin hangisinde “doktor” kelimesi iyelik eki almistir?

A) Hasta ninemi muayene ettirmek igin doktoru aradik.
B) Eve gelirken mahallede doktoru gérdim.

C) Doktoru spor yapmayi sever; gluzel tenis de oynar.
D) Doktoru bulursam muayene olup ilag alacagim.

Soru 18. Asagidaki paragrafta, sonlarina noktalama isareti konulmamis numarali
climlelerin hangisinde “mi” soru eki olarak kullanilmigtir?

(1) Yaz geldi mi kdye, ninemlerin yanina giderdik (2) Kéyde gln
batimi oldu mu kéyun ¢ocuklari toplanirdik (3) Unutamadigim gizel mi

guzel oyunlar oynardik (4) O zamanlar siz de mi kdyde oturuyordunuz

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4
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Soru 19. Bu adaya biiyiik bir gemiyle
% tatil yapmaya geldik.

Arda'nin soyledigi cimlede gegen alti ¢izili sozciik icin agsagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A) Bir adin sayisini belirtmektedir.

B) Bir adin niteligini bildirmektedir.

C) Bir adi soru yoluyla belirtmektedir.
D) Bir adi isaret yoluyla belirtmektedir.

Soru 20. “tarak — birkag — golge — seyret” so6zciiklerinin yapilarini dogru olarak belirten
segenek asagidakilerden hangisidir?

A) Turemis — bilesik — basit — bilesik
B) Basit — bilesik — tlremis — bilesik

C) Turemis — bilesik — tiremis — bilesik
D) Basit — bilesik — basit — bilesik

Soru 21. Ben hep eski yerimdeyim, biliyorsun.

Hava acik oldugu zamanlar
Beni seyrediyor, seviniyorsun.
Ne olurdu, ben de,
Sana gorindigum sekilde
Odana gelseydim.
Ates bocekleri gibi,
Klcgucuk avucunda
Yanip yanip sonseydim.
Behcet Necatigil

Bu siirin bashgi agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) Gezegenler
B) Ates Bocekleri
C) Ay Dede

D) Yildizlar
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Soru 22. Asagidaki alti ¢izili s6zciiklerden hangisi kugiiltme sifatidir?

A) Agac bayraminda koyun digindaki tepecigi fidan dikerek agaglandirdik.

B) Savas zamani ufacik bir evde Ug aile birlikte yasamak zorunda kalmistik.

C) Tadinin eksimsi oldugunu fark edince pastanin bozuk olduguna karar verdik.
D) Kadin, yaslica olmasina ragmen butun iglerini kendisi yapiyordu.

Soru 23. “(1) Simdi arkadasimin hediye ettigi kitab1 okuyorum. (2) Cok begendigi

icin benim de okumami istemis. (3) Kitap, ilgimi oyle bir ¢ekti ki ara
vermeden okuyup bitirecegim. (4) Her insan, baskalarinin yagsam dykulerini
anlatan kitaplari okumay! sever.”

Numaralanmig ciimlelerin hangisinde yiuklem olan s6zcuk “genis zaman,
[1I. tekil kisi” ye gore gekimlenmis bir fiildir?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 4

Soru 24. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alti ¢izili s6zciigiin kokii, digerlerine gore
farkh turdendir?

A) Evin yanindaki gecitten gecip kdy meydanina vardik.

B) Bilgi ve gorgusu ¢ok iyi olmasina ragmen utangag bir kisiligi vardir.
C) “Hararet” s6zcugunun anlamini sézlikten arastirip buldum.

D) Eda'nin dersle ilgi olmayan sorulari 6gretmenimizin canini sikti.

Soru 25. Asagidaki ciimlelerin hangisinde pekistirme sifati yoktur?

A) Yaslica kadin parkta oyun oynayan torununu gézliyordu.

B) Coban elindeki egri bugdru topuzuyla kirlarda surisini otlatiyordu.

C) Ressam gocuk, masmavi denizin ortasina beyaz bir gemi gizmisti.

D) Otobus, kivrim kivrim yolu zorlukla tirmanip St. Hilarion Kalesi'ne ulasti.
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Soru 26. Asagidaki cumlelerin hangisinde eylemi yapan kisi digerlerine gore farkhdir?

A) Bisikleti yolda kullanabilecek kadar iyi olmadigini kabul etmiyor.
B) Sinava hazirlandigi igin bizimle sinemaya gelemeyecek.

C) Festivalde sahne alan sanatglyi izlemeye gitmigsin.

D) Topladigi meyveleri sepetlere doldurup pazarda satti.

Soru 27. “Calismak” mastarinin olumsuz, genis zaman 1. cogul kisiye gore cekimlenmisg

sekli asagidakilerden hangisidir?

A) Caligirsiniz
B) Calismayiz
C) Calismazsiniz
D) Cahginz

TURKGE TESTINizZ BITMISTIR.
YANITLARINIZI KONTROL EDEREK
FEN VE TEKNOLOJi TESTINE GEGINiz.
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Soru 1. Bir mum alevinden ¢ikan isigin yayilmasi asagida verilen sekillerin hangisinde dogru
olarak gosterilmistir?

R S Y )

—— () —5— _/(3% —— (=
—/FVINC R
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 Sekil 4

A) Sekil 1
B) Sekil 2
C) Sekil 3
D) Sekil 4

Soru 2. Asagida saydam, yari saydam ve opak maddelere 6rnekler verilmistir. Buna gore,
hangi gruptaki orneklerin tamami dogru olarak verilmigtir?

Saydam Maddeler | Yari Saydam Maddeler| Opak Maddeler

Su Bardag Hava Kitap Kapagi
Beyaz Karton Yagh Kagit Tahta Pargasi
Sisli Hava Buzlu Cam Metal Pargasi

A) Saydam maddeler

B) Yari saydam maddeler

C) Opak maddeler

D) Saydam maddeler - Yari saydam maddeler

7 MAYIS 2016

11



2016 KGS-2 FEN VE TEKNOLOJI TESTI 2016 KGS-2

Soru 3. Asagidaki diizenekte A ve B opak cisimlerdir. Bu cisimlere noktasal 1sik kaynagi
tutuldugunda perdede olusan golge asagidakilerden hangisi gibi olur?

kaynagi B Cismi
ynag Perd&.

o 1®
D);|

Soru 4. Asagidaki sekilde 1sik kaynagi, engel ve perdeden olusan bir diizenek verilmigtir.
Buna gore, perdede olusan tam gdlgenin bliyiimesi i¢in hangisinin yapilmasi

gerekmektedir?
C |

Engel
Itk Perd&n
kaynagi

A) Daha buyuk bir 11k kaynagi kullanmak
B) Engeli 1sik kaynagina yaklastirmak

C) Isik kaynagini engelden uzaklastirmak
D) Engeli perdeye yaklastirmak

7 MAYIS 2016

19



2016 KGS-2 FEN VE TEKNOLOJI TESTI 2016 KGS-2

Soru 5.  Asagida égrencilerin Ay ve Giines tutulmasi ile ilgili verdigi bilgiler bulunmaktadir.

Hangi 6grencinin verdigi bilgi yanhstir?

Mustafa : Ay tutulmasi sirasinda Dunya’nin golgesi Ay’in Uzerine duger.

Kemal : Glnes tutulmasi Danya’nin sadece bir kisminda gézlemlenir.
Bu kisimda gunduz vakti Gunes bir stre gérunmez.

Aydan : Gunes ve Ay tutulmalari aslinda birer tam golge olayidir.

Meyra : Gunes tutulmasinda Gulines, Ay tutulmasinda ise Ay, I1sik kaynagi
gOrevi gormektedir.

A) Mustafa
B) Kemal
C) Aydan
D) Meyra

Soru 6. Sesin hava, su, demir ve bosluk ortamlarindaki yayillmasini gésteren bir deney

tasarlanmistir. Buna gore, asagida verilen deney sonuglarindan hangisine
ulasilamaz?

A
B
C
D

Sesin bosluktaki yayilma hizi hava ortamindakinden daha fazla oldu.
Ses, su ortaminda hava ortamindan daha hizli yayildi.
Ses en hizli demir ortaminda yayildi.

Sesin demir ortamindaki yayilma hizi hava ortamindakinden daha fazla oldu.

N N S N

Soru 7. Asagidaki semada gergeveler igerisinde bilgiler verilmistir. Giris gergevesinden
baslayarak, verilen bilgilerin “dogru” veya “yanlig” olmasina gore, oklar izledigimiz
zaman ka¢ numarali ¢ikisa ulasiriz? o
arv
pod* 1
Y Ses titresim —
GiRiS 009/ sonucunda
olusur. —
Ses boslukta
yayilir.
arv
pod" 3
)\ Ses saydam —
an/,§ olmayan ortamlarda
yayilabilir.
A) 1 %’ 4
B) 2
C) 3
D) 4
7 MAYIS 2016
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Soru 8. Asagida verilen mantar ¢esitleri ve agiklamalarini dogru olarak eslestirdigimizde

hangi secenek ortaya ¢ikar?

a. Canlilarda mantar hastaliklarina neden
olurlar. Vicudumuzun g¢esitli organlarina
yerlesip bunlara zarar verebilirler.

-—

. Sapkali Mantarlar

2. Kuf Mantarlari
b. Acikta kalan besinlerin Gzerinde gorulurler.

w

. Parazit Mantarlari
c. Besin olarak tukettigimiz mantarlardandir.

D

. Maya Mantarlari

d. Sekerli 1lik su igerisinde hizla gogalirlar.

A)1-c 2-b 3-a 4-d
B)1-a 2-b 3-c 4-d
C)1-¢ 2-a 3-b 4-d
D)1-b 2-c 3-d 4-a

Soru 9. Asagida verilen canlilarin, omurgali ve omurgasiz gruplandiriimasi hangi segenekte
dogru olarak gosterilmistir?
Kurbaga Oriimcek Fare
Solucan Yilan Deniz Yildiz
Omurgali Omurgasiz
A) kurbaga - yilan - fare deniz yildizi - solucan - 6rimcek
B) yilan - solucan - 6riimcek kurbaga - deniz yildizi - fare
C) orlimcek - fare - deniz yildizi yilan - solucan - kurbaga
D) kurbaga - fare - 6riimcek deniz yildizi - yilan - solucan
7 MAYIS 2016
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Soru 10. Yunuslar, balinalar ve foklar suda yagsayan memeli hayvanlardir. Bu hayvanlarin
“baliklar” degil de “memeliler” grubunda yer almasinin nedeni hangi segenekte
dogru olarak verilmistir?

. Yavrularini sttle beslemeleri

Il. Dogurarak cogalmalari

lll. Blylk ve iri olmalari

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) I vell
D) Il ve llI

Soru 11. Asagida verilenlerden hangileri gevre kirliligini azaltmaya yonelik énlemlerdendir?

1. Planl ve duzenli kentlesme

2. Agaclandirma caligmalari

3. Zararlh atiklarin denize birakilmasi
4. Dogal kaynaklarin asiri kullaniimasi

5. Suyun bilingli kullaniimasi

A) 1 ve 3
B) 1,2 ve 5
C) 2,3 ve 5
D) 2 ve 4
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Soru 12. Asagida devre elemanlarinin resimleri ve sembolleri verilmistir. Resimlerle sembolleri
eslestirdigimiz zaman dogru secenek hangisi olur?

A)1-b 2-d 3-a 4-c
B)1-a 2-b 3-c 4-d
C)1-c¢ 2-a 3-d 4-b
D)1-¢ 2-d 3-b 4-a

Soru 13. Lamba parlakhginin degisimini belirlemek tzere yapilan bir deney igin olugturulan
devre semalari asagida verilmektedir. Semalara gore, yapilan deneyde “bagimli
degisken”, “bagimsiz degisken” ve “kontrol edilen dedisken” hangi segenekte

dogru olarak verilmistir?

Bagimli Degisken Bagimsiz Degisken Kontrol Edilen Degisken
A) Pil sayisi Anahtar sayisi Lamba parlakligi
B)  Lamba sayisi Pil sayisi Anahtar sayisi
C) Lamba parlakligi Lamba sayisi Pil sayisi
D)  Anahtar sayisi Lamba parlakhgi Lamba sayisi

7 MAYIS 2016
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Soru 14. Asagida resmi bulunan elektrik devresine ait devre semasi hangi segenekte dogru
olarak verilmistir?

A X
|-
B) X
} Ll

+—t
T

+——
1

+—1—
1

FEN VE TEKNOLOJi TESTINiZ BITMISTIR.
YANITLARINIZI KONTROL EDEREK SOSYAL BIiLGILER TESTINE GEGINiZz.
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Soru 1. Asagidakilerden hangileri Thomas Alva Edison'un icat ettigi veya gelistirdigi
buluslardandir?

I. Elektrikli oy kayit makinesi

Il. Karbon flamanli elektrik ampuli
lll. Matbaa

IV. Telgraf aleti

A) I-1I
B) I-11-1il
C) I-11-1V
D) 11-11l- 1V

Soru 2. Asagida sporla ilgili bazi agiklamalar verilmistir. Hangi segenekteki agiklama
bilimsel bir agiklamadir?

A) Bence zayiflamak icin B) Dogu Akdeniz Universitesi'nin
spor yapmaliyiz. Spor yapmis oldugu arastirmaya
bizi zayiflatir ama gore gunde bir saat spor yapan
organlarimizin saglikli kisilerde kalp rahatsizliklarina
¢alismasini saglamaz. yakalanma riski azalmaktadir.

C) Bana gore gunde bir saat D) Spor yapmak ¢ok iyi bir sey

spor yapmak yeterli degildir. degildir. Bence spor yapan
Yaptigimiz sporun etkili kisiler cok fazla yorulurlar. Bu
olabilmesi igin ginde en az nedenle de sagliklari bozulur.

u¢ saat spor yapmaliyiz.
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Soru 3. Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin karsisina ( D ), yanlis olanlarin

karsisina ('Y ) koydugumuzda nasil bir gorunta olusur?

() Teknolojinin insan sagligina herhangi bir olumsuz etkisi yoktur.

() Teknolojinin olumlu yoénleri kadar olumsuz yoénleri de vardir.
() Hava Kkirliligi bilim ve teknolojinin olumsuz sonuglarindan biridir.
() Teknoloji insan hayatini kolaylastirir.

A) (Y) B) (D)
(D) (Y)
(D) (D)
(D) (Y)

C) (D) D) (Y)
(D) (Y)
(Y) (Y)
(Y) (D)

Soru 4. Asagidaki dernekleri amaglari ile eslestirdiginizde dogru segcenek hangisidir?

a. CMC' nin yillar boyunca cevreyi ve

denizi kirleten atiklarinin temizlenmesi
1. KKTC Tuketiciler Dernegi icin micadele eder.
2. Lefke Cevre ve Tanitma Dernegi b. Tuketicilerin ugradigi haksizliklari
3. Trafik Kazalarini Onleme Dernegi giderir.

c. Trafik nedeniyle zor duruma diisen
insanlarin haklarini arar.

A) 1-c 2-b 3-a
B) 1-b 2-a 3-c
C)1-b 2-c 3-a
D) 1-a 2-b 3-c

7 MAYIS 2016
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Soru 5. Hangi 6grencilerin; halkin kurdugu dernek ve kuruluslar ile ilgili sdyledikleri
dogrudur?
Halil: Demokrasilerin ve toplumlarin gelismesini saglar.
Esin: Toplumlarin modernlesmesini saglar.
Hasan: Toplumlarin geri kalmasina yol acar.
Ahmet: Toplumlardaki bazi kigilerin daha ayricalikli olmasina neden olur.
A) Halil - Esin - Hasan
B) Esin - Ahmet
C) Halil - Hasan - Ahmet
D) Halil - Esin
Soru 6. Metinde numaralandirilarak bog birakilan yerlere asagidaki seceneklerden hangisi
getirilmelidir?
“Kelime anlami 1 olan CMC, Kibris'ta 2
kasabasi ve yakin gevresinde bulunan 3 ve 4
madenlerini isleten yabanci bir sirkettir. 1974 yilinda faaliyetlerini durdurmustur.
Ancak insan sagligina zarar veren atiklari halen temizlenmemigtir.”
1 2 3 4
A) Kibris Celik Sirketi Lapta demir celik
B) Kibris Maden Sirketi Lefke altin bakir
C) Kibris Altin Sirketi Lefke altin gimus
D) Kibris GUmus Sirketi Lefkosa gumus bakir
7 MAYIS 2016
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Soru 7. Numaralandirilarak bos birakilan yerlere segeneklerden hangisi getirilirse dogru

bilgiye ulasilir?
- Ulkenin dizenini saglamak igin gerekli yasalar 1 tarafindan
olusturulur.
- Devletin herkes tarafindan uyulmasi i¢in koydugu kurallara 2 denir.
- Yasalar higbir zaman 3 aykiri olamaz.
1 2 3
A) Meclis yasa anayasaya
B) Cumhurbaskani anayasa bakanlara
C) Bakan yasa milletvekillerine
D) Bagbakan anayasa yasalara

Soru 8. Asagida bilgileri verilen kisilerden hangileri, KKTC'de yapilacak cumhurbaskanhgi
secgimlerinde aday olabilir?

Faruk Bey Ayten Hanim Sami Bey Nalan Hanim
39 yasinda, 30 yasinda, 25 yasinda, 51 yasinda,
Universite mezunu, || Universite mezunu, | | Universite mezunu Universite mezunu,
degildir,

Annesi: Turk Annesi: Turk 9 Annesi: Turk
Annesi: Tark

Babasi: Turk Babasi: Turk Babasi: Turk
Babasi: Turk

Dogdugundan beri Son 3 yildir Son 10 yildir

KKTC'de ikamet KKTC'de daimi Son 4 yildir KKTC'de daimi

etmektedir. ikamet etmektedir. | | KKTC'de daimi ikamet etmektedir.
ikamet etmektedir.

A) Faruk Bey - Ayten Hanim
B) Ayten Hanim - Sami Bey
C) Sami Bey - Nalan Hanim
D) Faruk Bey - Nalan Hanim
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Soru 9. Asagidaki bilgilerden hangisi yanhstir?

A
B
C
D

KKTC'deki meclisin adi Turkiye Buyuk Millet Meclisi'dir.
KKTC'deki milletvekili sayisi 50" dir.

KKTC'de milletvekili segilebilmek icin 25 yasini doldurmak gerekir.
KKTC'de yasalar mecliste olusturulur.

)
)
)
)

Soru 10. Asagida konusmalari verilen kigiler ayni tlkede yasamaktadirlar. SOylediklerine
gore bu Ulkede nasil bir yonetim sekli vardir?

Ulkemdeki insanlara
fikrimi zorla kabul
ettiremem.

Ulkemde fikirlerimi
Ozgurce sdyleyebilirim.

insanlar arasinda higbir
ayrim gozetilmez.

A) Padisahlik
B) Krallik

C) Demokrasi
D) Diktatorluk

SOSYAL BILGILER TESTINiZ VE SINAVINIZIN I. OTURUMU BITMISTIR.
YANITLARINIZI KONTROL EDINiz.
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